

International Lusophone Festival, Goa (December 03-06, 2022)

November 29, 2022

അന്താരാഷ്ട്ര ലൂസോഫോൺ ഫെസ്റ്റിവൽ, ഗോവ (ഡിസംബർ 03-06, 2022)

നവംബർ 29, 2022

ഇന്ത്യൻ കൗൺസിൽ ഓഫ് കൾച്ചറൽ റിലേഷൻസ് (ICCR), ഗോവ ഗവൺമെന്റ് എന്നിവയുടെ പങ്കാളിത്തത്തോടെ വിദേശകാര്യ മന്ത്രാലയം (MEA) 2022 ഡിസംബർ 03-06 വരെ ഗോവയിൽ അന്താരാഷ്ട്ര ലൂസോഫോൺ ഫെസ്റ്റിവൽ സംഘടിപ്പിക്കുന്നു. ലൂസോഫോൺ ലോകവുമായുള്ള ഇന്ത്യയുടെ ബന്ധം കൂടുതൽ മെച്ചപ്പെടുത്താൻ ഈ ഫെസ്റ്റിവൽ ശ്രമിക്കുന്നു.

ഇന്ത്യയിൽ പോർച്ചുഗീസ് ഭാഷയും സംസ്കാരവും പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്ന ഓറിയന്റ് ഫൗണ്ടേഷൻ, കാമോസ് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് തുടങ്ങിയ പോർച്ചുഗീസ് സാംസ്കാരിക സ്ഥാപനങ്ങളുടെ സാന്നിധ്യത്തിലൂടെ പരിപോഷിപ്പിക്കപ്പെട്ട ലൂസോഫോൺ ലോകവുമായി ഗോവയ്ക്ക് ചരിത്രപരമായ ബന്ധമുണ്ട്. ഇത് സിപിഎൽപി അംഗ രാജ്യങ്ങളുമായുള്ള ഞങ്ങളുടെ സാമ്പത്തിക, സാംസ്കാരിക സഹകരണവും ജനങ്ങൾ തമ്മിലുള്ള ബന്ധവും ആഴത്തിലാക്കി.

അന്താരാഷ്ട്ര ലൂസോഫോൺ ഫെസ്റ്റിവൽ 2022 ഡിസംബർ 03-ന് രാജ്ഭവനിലെ ദർബാർ ഹാളിൽ ഗോവ മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ പ്രമോദ് സാവന്റ് ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യും. വിദേശകാര്യ സഹമന്ത്രിയും സാംസ്കാരിക സഹമന്ത്രിയുമായ ശ്രീമതി മീനാകാശി ലേഖി വിശിഷ്ടാതിഥിയാകും.

ഗോവയിലെ ഇഎസ്ജി കോംപ്ലക്സ്, ആസാദ് മൈതാനം, സംസ്കൃതി ഭവൻ, ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് മെനെസെസ് ബ്രാഗൻസ തുടങ്ങി നിരവധി വേദികളിൽ സിപിഎൽപി രാജ്യങ്ങളിൽ നിന്നും സന്ദർശിക്കുന്ന (ഏകദേശം 70 കലാകാരന്മാർ) സാംസ്കാരിക ഭൂപ്രകടനങ്ങളുടെ പ്രകടനങ്ങൾ ഫെസ്റ്റിവലിൽ ഉൾപ്പെടും. ഫെസ്റ്റിവലിന്റെ ഭാഗമായി, കലാകാരന്മാർക്കും സന്നദ്ധപ്രവർത്തകർക്കും വേണ്ടി ലൂസോഫോൺ സംഗീതത്തെക്കുറിച്ചുള്ള ശില്പശാലകൾ, ചരിത്രരേഖകളുടെ ഫോട്ടോകോപ്പികളുടെ വിവിധ ശില്പശാലകൾ, തനതായ ഗോവൻ വാസ്തുവിദ്യ, ഗോവൻ കരകൗശല

വസ്തുക്കൾ, ഗോവൻ ഫർണിച്ചറുകൾ എന്നിവ സംഘടിപ്പിക്കുന്നു. കൂടാതെ, ലൂസോഫോൺ ഫുഡ് ആൻഡ് സ്പിരിറ്റ്സ് ഫെസ്റ്റിവൽ ഇന്ത്യയും ലൂസോഫോൺ ലോകവും തമ്മിലുള്ള പാചക ബന്ധങ്ങളും പ്രദർശിപ്പിക്കും.

"ആഗോള ദക്ഷിണേന്ത്യയിലേക്കുള്ള ഇന്ത്യയുടെ വ്യാപനം - സിപിഎൽപിയുമായി ഒത്തുചേരൽ പര്യവേക്ഷണം", "ഇന്ത്യ-ലൂസോഫോൺ ചരിത്രപരവും സാംസ്കാരികവുമായ ബന്ധങ്ങൾ: റിട്രോസ്പെക്റ്റും സാധ്യതകളും" എന്നീ വിഷയങ്ങളിൽ നടക്കുന്ന വട്ടമേശ ചർച്ചകൾ ഇന്ത്യയുടെ നിലവിലുള്ളതും ചരിത്രപരവുമായ ലൂസോഫോൺ കണക്ഷൻ മാത്രമല്ല, മുന്നോട്ടുള്ള ഭാവിയിലെ ഇടപെടലുകൾക്കുള്ള വഴിയും പര്യവേക്ഷണം ചെയ്യും.

കമ്മ്യൂണിറ്റി ഓഫ് പോർച്ചുഗീസ് ഭാഷാ രാജ്യങ്ങൾ (കോമൂനിഡായ് ഡോസ് പൈസസ് ഡി ലിംഗുവ പോർച്ചുഗീസ) ലൂസോഫോൺ കോമൺവെൽത്ത് (കോമൂനിഡായെ ലൂസോഫോണ) എന്നും അറിയപ്പെടുന്നു, ഇത് ഒരു ബഹുമുഖ ഫോറമാണ്, ഇത് 1996 ജൂലൈ 17 ന് ലിസ്ബൺ ഗവൺമെന്റ് ഉച്ചകോടിയിലെ ഒന്നാം സിപിഎൽപി ഉച്ചകോടിയിൽ സ്ഥാപിതമായി. അംഗം, ബ്രസീൽ, കാബോ വെർഡെ, ഗിനിയ ബിസാൗ, മൊസാംബിക്ക്, പോർച്ചുഗൽ, സാവോ ടോം, പ്രിൻസിപെ എന്നിവയായിരുന്നു സ്ഥാപക അംഗങ്ങൾ; ടിമോർ ലെസ്റ്റിയും ഇക്വറ്റോറിയൽ ഗിനിയയും പിന്നീട് ചേർന്നു. ഈ 9 ലൂസോഫോൺ രാജ്യങ്ങളിൽ 4 വ്യത്യസ്ത ഭൂഖണ്ഡങ്ങളിലായി (ആഫ്രിക്ക, ലാറ്റിൻ അമേരിക്ക, ഏഷ്യ, യൂറോപ്പ്) ഏകദേശം 300 ദശലക്ഷം ആളുകൾ ഉൾപ്പെടുന്നു. 2021 ജൂലൈയിൽ ഇന്ത്യ സിപിഎൽപിയിൽ അസോസിയേറ്റ് ഒബ്സർവറായി ചേർന്നു. സിപിഎൽപിയുമായുള്ള ഇന്ത്യയുടെ ഇടപെടലിന്റെ ഭാഗമായി, സിപിഎൽപിയിൽ ചേർന്നതിന് തൊട്ടുപിന്നാലെ വിദേശകാര്യ മന്ത്രാലയം ലോക പോർച്ചുഗീസ് ഭാഷാ ദിനം 2022 മെയ് 05 ന് ഡൽഹിയിൽ ആഘോഷിച്ചു. ഈ ഇടപെടൽ തുടരാനുള്ള ഞങ്ങളുടെ ശ്രമങ്ങളുടെ ഭാഗമാണ് ഈ ഉത്സവം.

ന്യൂ ഡെൽഹി

നവംബർ 29, 2022

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.